

我市部署精准扶贫 “一户一册一卡”工作

本报讯（记者邱浩）3月9日，自治区召开2018年度“一户一册一卡”工作视频会。会后，我市迅速召开会议，对做好今年精准扶贫“一户一册一卡”培训工作进行部署。

2017年以来，全区累计落实帮扶单位9000家，帮扶单位和干部直接投入帮扶物资、资金20多亿元，帮助贫困群众解决实际问题400多万个。建立了全区统一的精准扶贫“一户一册一卡”（贫困户精准帮扶手册、精准帮扶联系卡）模式，为脱贫攻坚的顺利推进发挥了重要作用。

2018年度《帮扶手册》精简了相关表格，减少了收入登记次数，将

按月登记收入情况改为按季度登记；减少了签字次数，由原来的27次签字减少为9次；对于按手印，仅要求贫困群众在没有能力书写的情况下才需按手印。

全区视频会后，我市召开的会议要求，全市各级各部门要采取多种形式迅速组织开展培训，准确把握今年“一户一册一卡”优化的各项内容，严格按照各项要求、程序、步骤等精准填写信息，严格按照既定的时间节点圆满完成任务。

副市长谢灵忠在“一院两馆”报告厅参加视频会。

我市召开2018年烟草市场 清理整顿工作会议

本报讯（记者苏文娟）昨日，桂林市2018年烟草市场清理整顿工作暨2017年卷烟打假打私总结表彰会在榕湖饭店国际会议中心举行。会议总结了2017年烟草市场清理整顿和卷烟打假打私工作情况，部署2018年主要工作，力争在今年全区卷烟打假打私工作中取得更好成绩。

2017年，在以市委、市政府为主导，公安、工商、烟草等部门联合治理的良好态势下，我市烟草市场秩序稳定。全年共开展6次烟草市场清理整顿专项行动，出动1.23万余人次，检查3万余户次，查获各类涉烟违法案件1337起，查获各类非法卷烟2380余万支，涉案金额1470万元，破获百万元以上“国标”网络案件3起，其中自治区公安厅、烟草局督办案件1起；移送刑事案件19起，刑拘17人，逮捕15人，判刑20人，创历年之最；查处无证经营行为992户次，制假售假私行为和无证经营

行为得到有效遏制。

会议强调，2018年，各县（区）政府、烟草以及相关执法部门要坚持“政府主导，部门协作”的工作机制，进一步总结经验，强化措施，全面推进烟草市场清理整顿工作向纵深发展。各县（区）政府要积极沟通，密切配合，综合治理，要加强烟草专卖法律法规的普法教育和新闻宣传，使广大群众充分认识到假烟、走私烟对国家和社会的危害性，自觉抵制和举报假烟、走私烟。

会议对烟草市场清理整顿和卷烟打假打私工作中涌现的先进集体和个人进行了表彰，同时，市烟草市场清理整顿工作领导小组与县（区）人民政府代表签订《2018年桂林市清理整顿烟草市场目标责任书》。

副市长、市烟草市场清理整顿工作领导小组组长樊新鸿出席会议并讲话。

东方卫视《我们在行动》节目组走进龙胜地灵村

十万斤滞销红糯米认购一空

彰泰集团斥资50万元订购三万斤助力精准扶贫



本土企业彰泰集团在此次活动中订购3万斤红糯米助力精准扶贫。（彰泰集团供图）

本报讯（记者陈延明）3月9日，由东方卫视、易居中国、新浪微博联合出品的全国首档精准扶贫公益纪实节目——《我们在行动》，带着由蔡国庆、乔振宇等人组成的助农团队以及来自全国各地的爱心企业一同走进桂林龙胜地灵村，开始为期3天的拍摄。在3月11日举行的订购会中，众爱心企业一同助力，将地灵村滞销的十万斤胭脂红糯米订购一空，当地群众乐开了花。

据介绍，《我们在行动》是由东方卫视联合中国扶贫志愿服务促进会、中国社区扶贫联盟等公益性社会组织，通过下乡选品、产品研发、订货会推广、社区推广等方式，帮助贫困县区走上致富道路的精准扶贫节目。

节目组深入贫困县，通过明星与企业等助农大使带队，发掘当地特色和致富产品，以线上线下结合推广产品的营销方案，帮助农民走向市场，最终完成脱贫。此前，节目组首站和 second 站分别走进陕西刘卓村和云南马鹿寨村。桂林龙胜地灵村是第三站，此次担当助农特使的是艺人蔡国庆和乔振宇，在三天的拍摄过程中，他们与当地村民同吃同住，与节目组一起为村里的胭脂红糯米推广助力。

据节目组前期走访了解到，红糯米是地灵的传统农作物，煮熟时，色如胭脂，异香扑鼻，味道极佳，所以又称“胭脂米”、“血糯米”、“红稻米”。当地留守老人多，这些红糯米多出于这些留守老人之手，但常常辛苦一年，却苦于没有销路，导致红糯米滞销，整年没有收入。据节目组统计，全村村民家中滞销的红糯米约十万斤。

在3月11日举行的订购会活动中，侗族父老乡亲带来了精彩演出，蔡国庆也现场演唱《365个祝福》助力活动。活动中，来自全国各地的爱心企业现场体验当地民俗风情，在订购会环节中，各企业频频举牌，最终订购红糯米十万斤。

其中，本土企业彰泰集团订购3万斤，是本期节目订购量最多的爱心企业。据彰泰集团相关负责人介绍，这批珍贵的红糯米将制作成十万份爱心早餐在全广西六城免费派送，此举一方面是为了助力精准扶贫，另一方面也符合了彰泰“让您的幸福更长久”的品牌主张。未来，彰泰也将号召更多的社会力量参与公益，为社会凝聚更多的正能量。

我市推广预拌砂浆成效初显

已有5家预拌砂浆企业正式投产

本报讯（记者邱浩 通讯员朱继红）记者从市工信委获悉，我市推广预拌砂浆成效初显，目前已有5家预拌砂浆企业正式投产，年产能达300万吨预拌砂浆，拥有运输车25台、专用流动罐350个，已完全满足我市市场需求。

我市是全区第二个禁止现场搅拌砂浆的城市，从2015年起在全市范围内大力推广预拌砂浆，并率先在全区实现预拌砂浆的批量生产销售。2016年我市预拌砂浆实现零的突破，累计供应量5.48万吨。2017年累计供应量55.87万

吨，年产量较上年翻了十倍，我市预拌砂浆进入行业快速发展时期。

据市散装水泥办公室相关负责人介绍，全市2018年指标计划为生产预拌砂浆超80万吨，力争100万吨。今年将完善我市预拌砂浆行业发展规划和技术规程，引导砂浆协会充分发挥作用，督促企业抓好自律，促进预拌砂浆行业健康、规范发展。继续做好“禁现”和搅拌站清洁生产检查工作。对建筑工地开展“禁现”执法检查、督促检查，巩固预拌混凝土搅拌站和搅拌车辆专项整治成果。

到园博园植树不忘献爱心

市民购买虞美人 为山区孩子献爱心

本报讯（记者苏文娟）植树节之际，市民纷纷走出家门，参加义务植树活动。在桂林园博园参加植树的市民，不但为城市增添了绿色，还纷纷购买园博园准备移除的虞美人，公园将所得善款760元全部捐给了“3元计划”爱心工程。

据了解，今年春节期间，桂林园博园打造了一片虞美人花海，不但吸引了众多游客市民，还登上了中央电视台《新闻联播》。目前，虞美人花海已经进入尾声，桂林园博园准备翻种薰衣草和柳叶马鞭草，虞美人将被移除。为此，桂林

园博园尝试将品相尚佳的虞美人进行义卖，将所得善款捐献给山区儿童。这一举动得到了很多市民的支持，大家在植树的同时，也慷慨解囊，购买虞美人，很多市民还带着孩子一起购买。

截至目前，桂林园博园共收到760元鲜花善款，已经全部捐献给“3元计划”爱心工程。据悉，桂林各大公园的鲜花在装点市民生活的同时，也经常为山区孩子送去礼物，訾洲公园连续多年举行了郁金香义卖活动，让缤纷多彩的鲜花再添一份爱心的价值。